

ARADIANUL

Redactor responsabil:
Theodor Reculescu

Abonamente:
1 an: 100 lei; 1/2 an:
50 lei. — Pentru agri-
cultori: 1 an: 80 lei;
1/2 an: 40 lei. Autorită-
ți, mari întreprinderi:
1000 lei.

Ziar de informațiuni

Redacția și administrația:
ARAD, Bul. Carol 71.

Tot din seria afacerilor scanda- loase ale Uzinei Electrice Aradane

După metoda uzinei electrice, un Kw. oră costă 27 lei

În numărul trecut am relatat chestiunea cu contoarele arătând că, fiecare consumator dintr'un început este obligat de a plăti suma de 700 lei, care este prețul unui contor electric, și totuși nu devine proprietarul contorului, pentru că după folosință rămâne în proprietatea uzinei.

În plus se mai plătește lunar o sumă care variază între 8—25 lei.

În acest fel câștigul uzinei depe urma controarelor se cifrează la cca 36 milioane lei. Dar mai e ceva cu contoarele: în caz de schimbare a domiciliului, consumatorul este obligat a anunța aceasta în scris uzinei în timp de 2 luni, căci după expirarea acestui termen, contrul rămâne exclusiv la dispoziția uzinei.

mai este amenunțat cu toate că are o cauțiune de 200 lei pentru plata curentului, — cu imediata întrerupere a curentului electric, în caz de neachitare imediată a

facturei. De la sine se pune întrebarea: ce rol înțelege uzina să dea sumai de 200 lei, ce se încasează sub titlu de „cauțiune pentru plata curentului” când o singură factură de, numai, 27 lei neachitată atrage după sine întreruperea curentului.

Acestea sunt chestiuni în față cărora consumatorii stau stupefiați.

În numărul viitor vom veni cu precizări și în ceiace privește alte afaceri de ale uzinei.

O altă învârteală: timbrele

Continuând a desvălui și alte sisteme de câștig practicate de uzina de electricitate deasemenea în dauna consumatorilor, vom arata cum obligă pe consumatori de a suporta acestia taxa de timbru care, în confirmate cu art. 14 par. 13 din legea timbrului, ar trebui să cadă în sarcina furnizorului, în specie uzina electrică.

Legea sus menționată prevede ca fiecare factură să se timbreze cu suma de 2 lei timbru de factură, plus doi lei aviație, pentru facturile cu suma până la 1000 lei, iar pentru fiecare fracțiune de mie în plus încă o dată taxa arătată. În felul acesta uzina electrică aruncă în sarcina consumatorului o sumă de cca. 100 mii lei lunar, adică într'un an cca. un milion două sute mii lei, care constituie un câștig ilegal în favoarea societății.

Prin urmare, după cum reese din cele de mai sus, publicul consumator nu este obligat a plăti taxa de timbru pentru facturile ce-i se prezintă, așa cum nici autoritățile nu plătesc uzinei electrice valoarea timbrele aplicate pe facturi. În consecință uzina electrică din Arad ar face bine să renunțe de bună

voe le acest produce, pentru a nu întâmpina dificultăți din partea consumatorilor, cu ocazia incasărilor.

Metoadă de calcul născocită și întrebuintată de uzina electrică.

Uzinei electrice îi place să amagească opinia publică cu dărnicia sa. În acest scop s'a făcut o reducere dela 15.5 lei pe Kw,oră la 13.20 lei. Dar ca ea să nu rămână în pagubă, a pus în aplicație o metodă specifică a uzinei căci după socotelile obișnuite și adoptate de toată lumea dacă 1 Kw-oră costă 13.20 lei, atunci consumatorul care are o consumație lunară de 1 Kw-ară ar trebui să plătească 13.20 lei și nu 14 lei precum facturează uzina. Deci și aici un câștig de 80 bani în favoarea uzinei.

Aceasta este o altă învârteală prin care se câștigă gras, deși în mod inadmisibil, și suntem îndreptățiți a crede că uzina electrică a scontat tocmai pe acest câștig, căci altfel ar fi rotunjit prețul curentului la suma de 13 lei, pentru ca fracțiunile să nu mai dea ocazia la aceste „întregiri” cari se fac toate în dauna consumatorilor.

Nu consumi, dar totuși plătești 12 lei

Bietul consumator, chiar atunci când nu face nici o consumație, uzina electrică îi incasează 12 lei: ai, n'ai-dai.

Bacsisul acesta este specificat pe factură „Taxă pentru contor” plus timbrele: 8 plus 4 lei. Prin urmare nu este neapărată nevoie să consumi pentru ca să plătești.

Dar să vedem factura unui consumator cu mijloace modeste.

Ni se'nfățișează astfel:

consumația: 1 Kw-oră	
prețu 1 Kw-orei fiind 13.20 lei	
face (după metoda uzinei)	14 lei
chiria contorului	8 lei
timbre	4 lei
impozit și taxa pt. Stat	1 leu
	In total 27 lei

Asta încemnează că, având o iluminatie mai mult decât mizerabilă — consumând numai 1 Kw-oră într'o lună — consumatorul are de plătit 27 lei. Pe lângă aceasta

Vizita dlui Tătărescu la Belgrad

Programul recepțiilor

Belgrad, 2. — D. Tătărescu, primul ministru al României va sosi la Belgrad Luni după amiază.

După cum se știe, în timpul conferinței Micii Înțelegeri dela București, primul ministru român a declarat ziaristilor jugoslavi că cu prima ocazie, va face o vizită la Belgrad, unde de altfel a fost de mai multe ori.

D. Tătărescu va rămâne în capitala Jugoslaviei timp de 4 zile. D-sa va pleca la București Jai după amiază.

Joi dimineața d. Tătărescu va mai asista la o paradă militară cu prilejul aniversării zilei de naștere a prințului moștenitor Petre.

Atât regele Alexandru cât și d. Jef-tici, ministrul de externe se află încă la Bled. Ei se vor întoarce însă Luni la Belgrad, astfel încâ: d. Tătărescu va putea avea o serie de întrevederi cu ministrul de externe al Jugoslaviei. Deasemeni d. Tătărescu va fi primit în audiență de rege.

Vizita d-lui Tătărescu este așteptată cu înțeles în cercurile politice jugoslave. Primul ministru român este de altfel cunoscut aci de anul trecut când cu ocazia unui mare meeting anti-revizionista, ce a avut loc la Belgrad, d-sa a ținut o cuvântare în numele parlamentului român.

Grav accident de autobuz

BERLIN, 2. Un automobil care transporta 14 militari s' a ciocnit de un arbore în localitatea Paderborn (Westfalia).

Toți cei aflați în automobil au fost răniți. Automobil a fost complet dis-

trus de incendiul provocat prin aprinderea benzinei aflată în rezervor.

Un soldat a încetat din viață, iar mai mulți sunt în stare foarte gravă.

Navrăgial unui vapor

Londra, 2. — Din Kharbin se anunță că vaporul „Tayan Maru” s'a ciocnit de o stâncă pe fluviul Yalu, în apropiere de localitatea Laigunha. Vaporul s'a scufundat în câteva minute.

Sunt temeri că ar fi pierit 158 pasageri.

După primele știri sosite nu au putut fi salvați decât 16 pasageri.

Readucerea la suprafață a unui crucișetor scufundat

LONDRA, 2. După 9 luni de sforțări a putut fi readus la suprafață la Skapa Flow crucișetorul de 28.000 to-

ne „Bayern”, care a fost scufundat acolo în 1918 cu întreaga flotă germană.

Germania nu mai plătește

Impresia formidabilă produsă de discursul lui Schacht

Paris, 2. Discursul d-lui Schacht contunua să fie comentat în presa franceză.

„Germania nu va mai plăti nimănui, — scris „Le Jour“ — politica hitleristă de nerespectare a

angajamentelor financiare ră-mânând neschimbată“.

„Figaro“ notează că Germania împinge spre o catastrofă financiară europeană și mondială, care

nu o sperie câtuși de puțin, căci în dezordinea universală va găsi o justificare față de opinia publică germană pentru situația desnădăjduită a Reichului.

Impresia deplorabilă produsă în Anglia

Londra, 2. Ziarul „Times“ comentează în numărul său de azi declarațiile d-lui Schacht privitoare la moratoriu și subliniază impresia deplorabilă pe care se-au făcut în Anglia.

Nimeni nu poate tăgădui abilitatea d-lui Schacht, scrie ziarul, dar oameni prea abili subliniază inteligența celorlalți. Inseamnă a crede prea mult în naivitatea opi-

niei publice când se încearcă a se prezenta, în mod patetic, Germania virtuoză, anxioasă în lupta pentru a restabili încerderea lumii, în timp ce Reichul se sbate în greutate din pricina unei străinătăți plină de reavontă.

Ziarul încheie, arătând că situația actuală a Germaniei se datorește politicii urmărite de guvernării ei.

Congresul dela Nuernberg

Berlin, 2. La Nuernberg se fac mari pregătiri în vederea congresului partidului național-socialist, care se va întruni în acest oraș dela 4—10 Septembrie.

Reprezentantul comitetului de organizare al congresului, primind presa.

180.000 funcționari ai partidului natrupelor de asalt. Un mare număr de congresiști vor fi găsduiți la participational-socialist și 110 mii membri ai a declarat că trebuie să se găsesască mijloacele de a se da găzduire unui număr de 520.000 persoane ce vor ve-

ni la congres. Intre participanți sunt lari, restul în corturi. Vor fi în totul 1800 corturi mari și 2400 corturi mici, formând în totul o colonie pe o întindere de 290.000 metri pătrați. S'au cumpărat 80.000 chintale de paie, pentru cartuirea masselor.

În apropierea șoselelor s'au amenajat parcuri de automobile, în care vor încăpea 50.000 automobile, împiedcându-se astfel aglomerări pe străzile orașului.

Congresistii vor sosi la Nuernberg cu 525 trenuri speciale.

CONTOPIREA UNOR UNITĂȚI HITLERISTE.

Berlin, 2. Din ordinul d-lui Hitler corpul motorizat al partidului național socialist și cu batalioanele de asalt motorizate, au fuzionat.

eP lângă secțiunile de asalt și cele de protecție va exista de aci încolo o nouă unitate independentă a „corpului național socialist motorizat“.

Un cutremur de pământ provoacă panică la Tokio

El s'a produs în timp ce orașul era în întuneric din cauza unor manevre aeriene

Tokio, 2. — La Tokio și Iokohama s'a simțit un puternic cutremur de pământ. Pagube nu sunt, însă panica a fost enormă. Tocmai în noaptea în care s'a produs cutremurul, avea loc

au fost în mare parte distruse, deasupra celor două orașe mari manevre aeriene. Din această cauză orașele erau cufundate în întuneric.

Spaima a fost cu atât mai mare cu cât tot într-o noapte de 1 Septembrie în 1923 a avut loc catastrofalul cutremur de pământ, când cele două orașe

Accident

Arad, 2. Astăzi seara, după matchul de football dela arena Gloria CFR., dl. Andor Gyülek, ziarist, se întorcea spre casă, mergând pe drumul carosabil. Deodată aude clopoțelul unui biciclete care venea cu o mare viteză. Dl. Glück, pentru a se feri, s'a urcat pe trotuar, dar biciclistul care, se vedetrecaba, nu era stăpân pe ghidon, l-a urmărit și acolo. Lovitura a fost atât de puternică, încât dr. Glück a căzut la pământ, iar bicielet a trecut peste dânsul, cauzându-i lezi uni-

serioane și rupându-i vestmintele. Bicicleta purta nr. 2336.

Unor asemenea bicicliști ar trebui să li se neroce autorizațiile de circulație.

La Școala superoară de Arte și Meserii din Arad examenul de admitere pentru clasa I-a, se va ține în ziua de 12 Septembrie a. c., conform programului afișat la școală. — La acest examen se primește absolvenții a patru și trei clase secundale, precum și absolvenții unei școli de Arte și Meserii inferioare. — Informațiuni detaliate se pot primi zilnic dela direcțiunea școlii.

Un nou restaurant

Eri seara, s'a deschide în Arad, str. Horea no. 2, restaudantul „Albina“.

Noul restaurant va avea bucătărie românească, grătar special, gustări a la Vechiul Regat, bere „Azuga“.

Conducătorii restaurantului asigură publicului un serviciu prompt, rapid și curat, fără a se mai încasa procente și bacșisuri.

Cinematograf

CENTRAL

Programul de azi:

Cântă inima

Comedie muzicală cu
JEAN KIEPURA
MARTHA EGGERTH

Reprezentațiile la orele 7.15 și seara. Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi:

Frontul subteran

(Planul W.) cu Brian Aherne
Madeleine Carroll

Reprezentațiile la orele 7.15 și 9.15 seara.

CINEMA CORSO

Azi: La orele 7.15 și 9.15.

Acoperiș deschis! Sala plăcut răsorită!

Film slager de cowboy al lui

BUCK JONES

Intoarcerea fiului risipitor

URANIA

Azi

Dr. Miracol

In rolul principal Bela Lugoji.

Un roman palpitant scris de renumitul Edgar Allan Poe

Reprezentații la orele 7¼ și 9 seara

Atențiune!

Programul pentru luna Septembrie al barului-cabaret „Madar“ din localitate este deadreptul senzational.

Debutează: Rin-Tin-Tin și Pimpi câinii minune cu renume mondial, cari citesc, socotesc și au auz muzical. Lucrurile acesta cari până acum na s'au putut vedea decât în filme, se vă în această lună la cabaretul „Madar“, vis-a-vis de primărie. In program mai figurează: Laura Bertini, Mauci Lafayette, Fortunata Marsela, Sisters Barrison, Ritta Ryll, Ritta Renny, Keleti Baba, Sary & Baby.

Sâmbătă 15 și Duminică 16 Septembrie

Mare serbare campenească

în parcul „Eminescu“ din Arad. Dată de cooperativa „Prevederea“ a funcționarilor polițienesti și a gardienilor publici arădani, pentru ajutorarea membrilor lipsiți de mijloace. Dans, producții artistice, bufet, tombolă ets.

Restaurantul și Berăria

„Albina“

Arad, str. Horia 2.
Bucătărie românească,
mâncăruri calde și rece

Bere Azuga. Vin din Podgoria.
Grătar special!

Procente și bacșis nu se socotesc

Consumătorii arădani și campania noastră pentru apărarea intereselor lor față de uzina electrică din Arad

Scrisorile primite la redacție

Cum era și de așteptat, cititorii noștri nu au întârziat de a se sesiza de importanța campaniei noastre în contra uzinei electrice, pentru apărarea intereselor consumatorilor arădani. Am primit la redacție câteva scrisori de mulțumire, dintre cari publicăm astăzi, două și suntem convinși că vor urma și altele.

Scrisoarea consumatorilor din str. Saguna

DOMNUL REDACTOR,

Subsemnații, locuitori din Calea Saguna și cititori ai ziarului „Ardealul”, vă aducem mulțumirile noastre pentru campania curajoasă pe care o duceți în favorul nostru, al consumatorilor, față de uzina electrică din localitate.

Pe lângă faptul că prețul curentului este foarte scump, nici mai pun în sarcină o mulțime de taxe cari ne obligă ori să consumăm mai puțin decât ne este necesar, ori pe o bună parte din locuitorii acestui oraș-ne împiedică a ne instala electricitate în casele noastre.

Primiți etc. asigurarea stimei noastre cele mai perfecte.

Arad, la 1. Septembrie 1934.

Gligorescu Ioan (urmează alte iscălituri).

Și unul care a revenit la lampa cu gaz

DOMNUL REDACTOR,

Urmăresc ziarul „Ardealul” dela apariție și vă mărturisesc că îmi pare bine că nu m'am înșalat în speranți ce mi-am pus în noul ziar, ce cu onoare conduceți. Am rămas satisfăcut de faptul că luați apărarea consumatorilor din orașul Arad cari-cum spuneți într'un articol-sunt jupuiți de uzina electrică.

Eu unul trebuie să vă mărturisesc că din cauza prețului prea necat al curentului electric am fost obligat să inlocuiesc becul electric cu lampa cu petrol. Sunt sigur că și stuația mea sunt mai mulți dintre locuitorii Aradului.

Primiți, etc.

A. M.

Serbarea aranjată de cooperativa „Prevedera”

Arad, 2. In coloanele ziarului nostru ne-am ocupat deseori de starea în care a fost adusă cooperativa „Prevedera” a funcționarilor polițienesci din localitate, de fosta ei conducere.

Actualul consiliu de conducere, pentru a putea acoperi lipsurile ce s'au găsit la preluarea gestiunii și pentru a putea da ajutoare membrilor lipsiți de mijloace, a hotărât aranjarea unei mari serbări câmpenești în parcul „Eminescu”.

După cum se poate contata din programul serbării — pe care-l publicăm în altă parte a ziarului — aceasta va fi una dintre puținele serbări bine reușite cari s'au dat până aci în localitate.

Serbarea este pusă sub binevoitorul patronaj al D-lor, Dr. Groza, Prefectul jud. Arad, Dr. I. Ursu, Primarul Municipiului Arad, Z. Filotti, Chestorul Poliției Municipiului Arad.

Școala Comercială Superioară de băieți din Lipova (Banat) a fost trecută în bugetul s'atului. Se fac înscrieri până la 15. Septembrie. Școala internat nou, prevăzută cu confortul cel mai modern instalațiune de apă, electricitate etc.

CITIȚI ÎN FIECARE LUNI
DIMINEAȚA ZIARUL

„ARDEALUL”

Violentă furtună în sudul Franței

Pagubele sunt foarte mari.

Paris, 2. — O violentă furtună, venind dinspre golful Gascogne, a pricinuit mari stricăciuni în regiunea Bayonne. Trenurile dinspre Bordeaux spre sud au avut întârzieri mari de suferit. Circulația tramvaelor a trebuit să fie întreruptă. Au fost suspendate deasemenea comunicațiile telegrafice.

La Dax s'a abătut, în cursul dimineții, un violent uragan, care a smuls numeroase fire de telegraf și a pricinuit mare pagube recoltelor.

NINSORI PE PLATOURILE ÎNALTE

Paris, 2. — Se anunță din Perpignan că întreaga regiune a fost bănuțată azi de o puternică furtună.

Vântul, suflând dinspre nord-west cu o viteză de 180 km. pe oră, a pro-

vocat apogee considerabile în special în ținutul viticol Lepy.

Pe platourile cele mai înalte ale masivului Central și-a făcut apariția prima zăpadă. In unele locuri a nins din abundență, așternându-se un strat de zăpadă de 10 centimetri.

TIMP CETOȘ ÎN REGIUNEA PARISULUI

Paris, 2. — Din cauza timpului cetoș din regiunea Parisului, două avioane de pasageri și un avion particular care venea dela Londra, au trebuit să aterizeze în diferite regiuni din nordul Franței.

Timpul redevenind favorabil avioanele și-au continuat călătoria spre Le Bourget, unde au ajuns cu o mare întârziere.

Grindină și inundații în Ungaria

Budapesta, 2. — Regiunea Tarcal, cunoscută pentru viile sale, a fost devastată complet de o furtună extrem de violentă însoțită de grindină. Peste o sută de case sunt inundate. După încetarea grindinei, regiunea

a rămas acoperită de gheață timp de mai multe ore.

Apa, năvălind într'o fabrică de brichete, cazanele uzinei au făcut explozie.

Pagubele nu pot fi încă evaluate.

Turburările din Spania Impiedecarea întrunirii naționaliștilor basci

Madrid, 2. Din San Sebastian se anunță că nu pare cu totul imposibil ca adunarea convocată de naționaliștii basci să aibă loc mâine. Această întrunire ar urma însă să se țină în altă localitate decât Zumarraga.

D. Salazar Alonso, ministrul de interne al Spaniei, refuză să comunice ziaristilor instrucțiunile pe care le-a dat guvernului civil din ținut.

Cu toate acestea, se presupune că parlamentarilor în funcțiune le va fi îngăduit să pătrundă în Zumarraga, unde nu au voie însă să intre primarii, consilierii municipali și membrii comitetului interprovincial convocat la Zumarraga.

La ora 17 și 30, s'a înregistrat uniceirent în gara Vitoria. Forțele polițienesci au ocupat gara pentru a interzice comisiunii municipale de a lua ternul pentru Zumarraga. Căpitanul gărzilor de asalt a remis primarului localității Vitoria și consilierului comunei care-l însoția o notă din partea guvernatorului civil prin care li se cerea să renunțe la călătorie. Cei doi delegați au răspuns că și-au dat cuvântul de onoare că vor asista la întrunire. Ei au fost arestați și duși sub es-

cortă la guvernator.

Naționaliștii basci anunță că mâine dimineață la ora 9 și 50 cei invitați la întrunire se vor aduna în gara San Sebastian de unde vor lua ternul pentru Zumarraga. Știrile sunt însă propagată cu atâte insistență încât se crede că întrunirea se va ține de Zumarraga pentru a se trece peste interdicția guvernului.

APEL CĂTRE SPORTIVII ROMANI DIN ARAD.

Arad, 2. Față de greutatea cu cari luptă, aci pe granița de vest a țării, sportul național, toți sportsmanii români au sfânta datorie de a pune numărul și de a ajuta societățile românești din orașele depe frontieră.

Așa cum la Oradea, toți sportsmenii români, atât intelectuali cât și meseriași, sunt grupați în jurul Crisanei, tot așa și la Arad, românii au datoria și trebuie să sprijine societatea Gloria CFR, care ne-a făcut numai fală, nu numai nauă arădanilor, ci țării întregi.

Înscrieți-vă deci în rândurile Gloriei CFR și plătiți mica cotizație, căci prin acesta ajutați sportul românesc dela granița apuseană a țării.

Complex renovat
cafeneaua și barul

„Cornul Vânătorului”

Arad Este cel mai intim local de distracție. Astă seară se deschide în cadrul unui program extraordinar LAMMERT-ARDELEAN JAZZ

VIEAȚA SPORTIVĂ

Ripensia învingătoare la București

Gloria Cfr. la egalitate cu Unirea Tricolor

Matchul amical CAO - AMEFA nu sa jucat. România clasată a III. la concursurile de atletism dela Zagreb.

Gloria Cfr. — Unirea Tricolor 2:2 (2:2)

ASPECTE

Pe a ploaie rău prevestitoare, marea întâlnire divizionară Gloria — Unirea Tricolor, s'a jucat pe un teren inundat cu ... păcură. Arbitrul matchului, timisoreanul Murgu n'a putut ... paște decât promisiunile lu Nae Lucescu, că va ajunge arbitru național „dacă va câștiga Unirea Tricolor...”

Când Dobra a dischis scorul, Nae dela București a observat că ... Murgu-i balan. Si drept urmare a

Arad, 2. Primul match divizionar localitate din sezonul acesta, s'a consumat astăzi, pe terenul din Piața Areei, între Unirea Tricolor din București și Gloria CFR din Arad. Întâlnirea, care a întrunit, cu toate că ploaia a căzut încontinuu, peste 2000 de spectatori, a decurs în nota matchurilor mari, ambii combatanți, fiind, timp de 90 de minute, decisi să-și însușiască cele două puncte, atât de prețioase în clasament.

Matchul a fost arbitrat de d. Murgu (Timișoara).

Gloria CFR: Boșniac, Hustig, Variassy, Ökrös, Faur, Pecican, Igna, Baici, Dobra, Barbu I., Mercea.

Unirea Tricolor: Rădulescu, Sucitulescu, Gavăț, Florea, Steinbach, Russen, Călărășu, Schileru, Niculescu, Cârjan, Seiffert.

Jocul începe cu un atac al localnicilor, dar respus de Sucitulescu. În minutul 2 Gloria obține un corner, executat afară de Mercea. Urmează o centrare a lui Seiffert, clarificată de Boșniac. În minutul 6 cade primul goal. Dobra dela 5 metri trinite cu capul în poarta bucureștenilor. Sucitulescu și Rădulescu se ciocnesc, iar mingea cade în plasă (1:0). Urale însoțesc primul punct, iar jucătorii Gloriei continuă să atace.

În minutul 8, oaspeții obțin primul corner. Execută Seiffert, dar Ökrös degajează. Urmează un atac al arădnilor, care se termină cu un schott al lui Baici și parat de Rădulescu. Oaspeții sunt dominați.

Minutul 20 aduce egalarea. Seiffert scapă pe extremă urmărit de Ökrös, iar în aproapeire de poartă intervine și Variassy, care

văzut verde. Când Seiffert a egalat însă, Goicea, la rândul său, a văzut ... turnul primăriei! ...

Prea puțin politicoși, bucureștenii perforează încă odată poarta lui Boșniac. Intunerecul infrângerii se lasă în sufletul palpitantilor arădani, când un personaj în pelerină, cu figura a la Napoleon se agită pe marginea terentului, pentru ași îmbărbăta „gloriosii” jucători. Când o obosit, din motive necunoscute încă, Dobra s'a supărat pe Rădulescu și i-a tirmis o minge în față, dar bucureșteanul

greșeste însă, mingea acezându-se în plasă, fără ca Boșniac să intervină măcar (1:1). În minutul următor se produce învălmășeală la poarta Gloriei. Călărășu, nemarcat, profită de situație și dela un metru asigură Unirei Tricolor conducerea (2:1) Cea mai mare parte din vină, a avut-o Boșniac, care putea interveni cu succes, încă șnainte de producerea învălmășelii.

Deși conduși arădnii nu descu-rajează și contraatacă. Se mențin la poarta lui Rădulescu, dar nu lat spre goal. În minutul 30 Igna execută admirabil o lovitură de corner, iar Dobra reia în plasă (2:2). A fost cel mai frumos goal al zilei. Până la sfârșitul reprizei Gloria se menține la poarta bucureștenilor, dar nu obțin decât două cornere, iar Baici dela 5 metri, absolut liber, bate puternic pe lângă bază. Ghinion!

Repriza a doua a fost dominată în

Matchul România - CAT se va rejuca

București, 2. Consiliul Federal intrunit aseară a adus o importantă și mult așteptată decizie: rejucarea matchului de baraj dintre România din Cluj și CAT Timișoara.

Se știe că la Cluj România a învins cu 3:1, iar la Timișoara a pierdut la 1:5. Matchul dela Timișoara, a fost contestat de clujeni, pe motiv că atletii au avut în formație pe Havas, care era ilegal legitimat. (Similar cazului Sarkadi dela CAO).

a avut atâta prezență, de spirit și s'a ferit, lăsând mingea să se așeze în plasă, spre marea bucurie a modernului Napoleon (cu pinteni) și a lui Ioța Vulpe.

După pauză jucătorii nu mai nimeresc poarta, ci doar umbrele spectatorilor dela peluză, și frumoasele rochii ale amatoarelor din tribună. Publicul s'a cam scandalizat, dar înzadar!

Duelul s'a terminat la egalitate. Rivalii nu s'au împăcat pe teren ...

întregime de arădani. Urmăriți însă de un ghinion formidabil, n'au mai putut înscrie nici un punct, situațiile create de Dobra și Igna, cari au fost cei mai buni depe teren, fiind stricate de ceilalți aacănți ai Gloriei, Baici trimițând mereu afară, iar Barbu I. mișcându-se prea încet. Mercea, întrebunțat de altfel cam puțin, n'a avut o zi bună.

Bucureștenii, în această repriză, au abuzat de durități, iar d. Murgu le-a cam trecut cu vederea.

Gloria-CFR a obținut încă trei cornere, cari au rămas însă neutilizate. Matchul s'a terminat la poarta lui Rădulescu.

Raport de cornere 7:2 pentru Gloria-CFR.

Cei mai buni jucători, în ordine, au fost: Dobra, Igna, Sucitulescu, Faur, Niculescu, Cârjan, Steinbach, Husztik și Ökrös.

Arbitrajul timișorenilui Murgu foarte slab.

Prima instanța a respins contestația României cu 3 voturi de 2. Iată însă că prin decizia de aseară, admitând apelul României, FRFA și-a reparat o greșală care putea să o coste poate prea mult. Admiterea apelului s'a făcut cu 9 voturi față de 1, și o obținere a d-lui Fărcășanu dela Timișoara.

Data disputării matchului anulat a fost fixată pentru Duminecă, 9 crt. la Timișoara.

Ripensia — Juventus 3:0 (1:0)

Bucurest, 2. În cadrul Diviziei Naționale, fostă campionă națională Ripensia, din Timișoara, a dispus as de Juventus cu 3 la 0, după ce pauză tabela indica 1:0. Punctele fost inscise de Schwartz, Dobay Ghiță Ciolac. Invingătorii, cari au tot timpul superiori, au produs un care a făcut să-și câștige vechea popularitate avută în capitală.

AMEFA n'a jucat la Oradea

Oradea, 2. Azi urma să aibă loc matchul amical dintre CAO și AMEFA din Arad. Din cauza timpului nefavorabil, matchul n'a mai avut loc. Crisna a dispus de Makabi cu 4:0.

Concursurile interbalcanice dela Zagreb

Zagreb, 2. Astăzi au luat sfârșit concursurile interbalcanice de atletism. Clasamentul pe națiuni, este următorul: 1. Grecia, 2. Jugoslavia, 3. România, 4. Bulgaria, 5. Turcia, 6. Albania. Arădanul Havaletz va participa și la concursurile internaționale dela Torino.

ALTE REZULTATE DE FOOT-BALL

ARAD.

USA—CAR 5:1 (3:0). Campionat cat. II.

CAA—Transilvania 2:1 (1:1). Amical.

ALBA JULIA.

România (Cluj)—Unirea 3:2 (1:1) Matchul s'a desfășurat în cadrul serbărilor de 10 ani dela înființarea Unirii.

PRAGA.

Cehoslovacia—Jugoslavia 3:1 (3:0) Amical. Au asistat 20.000 spectatori.

BUDAPESTA.

Cartierul III.—Somogy 2:2.
Kispest—Soroksár 1:0.
Attila—Szeged FC 2:1.
Matchuri de campionat.

VENUS LA ARAD?

Arad, 2. După ultimele știri, pentru Duminecă, 9 Sept., la Arad se va fixa matchului divizionar între campionatul național Venus și AMEFA din localitate. Tot pentru Duminecă, Gloria CFR ar urma să întâlnească Universitatea la Cluj.